

Деловодни број: 2133/2020
Датум: 18.08.2020

ПИБ: 106159430
Матични број: 17769367

Текући рачун: **840-800661-59**
Управа за трезор, Филијала Јагодина

О КОРОНА ВИРУСУ И ЗАРАЗНОЈ БОЛЕСТИ COVID-19

Шта је то COVID -19?

COVID -19 је заразна болест изазвана новооткривеним корона вирусом. Овај нови вирус и нова зараза су били непознати пре избијања исте у Кини, у децембру 2019. године. COVID -19 је тренутно пандемија (епидемија распрострањена ван граница једне земље), и погађа многе земље глобално.

Симптоми COVID -19

Најчешћи симптоми COVID-19 су грозница, суви кашаљ и умор. Остали, ређе заступљени симптоми су болови, запушеност носа, главобоља, коњуктивитис, упаљено грло, дијареја, губитак чула укуса и мириса, осип по телу или безбојност коже на прстима ногу и руку. Ови симптоми су обично благи и постепено се појачавају. Неки људи, иако заражени, имају само врло благе симптоме. – Већина људи (око 80%) се опоравља од заразе без потребе за болничким лечењем, док осталих 20% заражених овим вирусом постају озбиљно болесни, са потешкоћама у дисању. Старији људи, и они са хроничним болестима као што су висок крвни притисак, проблеми са срцем и плућима, дијабетес или канцер, изложени су већем ризику од развијања озбиљнијег облика болести. Међутим, било ко може бити заражен вирусом корона и развити веома озбиљне симптоме болести.

Начин ширења корона вируса

Човек се може заразити корона вирусом преко других, већ заражених особа. Зараза се примарно шири са човека на човека преко ситних капљица из носа и уста, која се избацују када особа заражена вирусом кашље, кија или говори. Ове ситне капљице су релативно тешке, не достижу велике раздаљине и брзо падају на земљу. Човек се може заразити уколико удахне ове капљице. Из овог разлога, важно је да раздаљина између две особе буде минимално 2 метра. Ове капљице могу пасти и задржати се на предметима и површинама у човековом окружењу, као што су столови, кваке, гелендери, итд. Додиривањем ових предмета и површина, а затим додиривањем очију, носа или уста (слузокоже) може се пренети зараза. Да би се ово спречило, изузетно је важно редовно прање руку сапуном и водом или чишћење руку геловима на алкохолној бази (минимум 70% алкохола). Заразну болест COVID -19 могу пренети како особе са озбиљним симптомима, тако и особе са врло благим симптомима ове болести. Иако је потврђено присуство корона вируса код једног броја тестираних кућних љубимаца чији су власници већ били заражени, не постоји доказ да се овај вирус може пренети са љубимца на човека.

Лечење

Ефикасни лекови су у фази развоја и нема ефикасних антивирусних метода. За ову болест тренутно не постоји вакцина.

Останимо одговорни. Штитећи себе, штитимо друге.

